

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy hóra 2 P 50 f. Háróm hóra 7 P 50 f. Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 3 pengő Háróm hóra 9 pengő

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepek utáni napot kivéve minden nap

Az európai sajtó egyhangulag megállapítja Románia teljes vereségét Genfben.

Az angol lapok szerint Romániát pénzügyi bojkott fenyegeti. A genfi vereség a kisántant bomlását fogja maga után vonni. —

Titulescu kudarcra kormány válságot idézett elő Romániában.

Budapest, márc. 12. Apponyi Albert gróf Genfből elutazott hazafelé. Apponyit az országgyűlés valamennyi pártjának képviselőiből álló küldöttség fogja felkeresni és kifejezi előtte a nemzet háláját a Genfben elért jelentős eredményekért. Apponyi elutazása előtt úgy nyilatkozott Genfben, hogy a tanács határozatát magyar győzelemnek kell tekinteni, mert kezdettől az volt az álláspontunk, hogy az ügyet el ne vonják illetékes bírái elől.

Titulescu elutazása előtt kijelentette Genfben az újságíróknak, hogy Románia addig nem fogadja el a genfi kompromisszumot, amíg ő külügyminiszter.

A román sajtó támadja a népszövetséget és Franciaországot is. Az angol sajtó megállapítja, hogy a népszövetség most először igyekszik a jogtalanságot jóvátenni.

Ha Románia nem fogadja el a javaslatot, a népszövetség pénzügyi bojkott alá veheti.

A Daily Mail megállapítja, hogy az eddigi határokat ki kell igazítani olyképen, hogy az egytömegben lakó magyarok ismét visszajuthassanak Magyarországhoz.

Az olasz lapok megállapítják, hogy Genfben Magyarország győzött és a jelek a kisántant szétbontására mutatnak.

Páris, márc. 12. A Chicágó Tribune bukaresti jelentése szerint az ottani politikai és sajtókörök biztosra veszik, hogy a népszövetség optánsperben hozott döntésével kapcsolatban a mostani kormány lemond. Egy előkelő hivatalos személyiség véleménye szerint a lemondás a genfi kudarc után kötelessége lesz a kormánynak.

Budapest, márc. 12. Bukaresti jelentés szerint a genfi kudarc az országban is érezhető hatását és a kormány lemondását várják. A román ellenzék hangoztatja, hogy a román-magyar viszony növekvő nehézsége miatt a kormánynak le kell vonni a konkvenciákat és el kell hagyni helyét.

Bukarest, márc. 12. Titulescu külügyminiszter az Orient Rádió ügynökség genfi képviselője előtt ismertette az optáns kérdésben folytatott tárgyalásokat és azokból a következő konklúziókat vont le:

Helytelen az a feltevés, hogy az optáns per elveszett Románia számára. A nemzetek szövetsége tanács fentartotta a három jogi alap elvet, amelyek megerősítik Románia álláspontját és amelyeket Magyarország visszautasított. A tanács által javasolt új formula nem nyújt elegendő garanciát arra, hogy Románia

elfogadhasa. Románia hiú marad a tanács 1927 szeptemberében hozott revolúciójához és Chamberlain jelentéséhez, amelyet a tanács ugyanazon ülészekán elfogadott. Magyarországgal a megegyezés csak jóvátételek alapján lehetséges és még hozzá azzal a feltétellel, hogy ez nem képezhet precedenst.

Lord Rothermere Magyarország genfi győzelmével kapcsolatban annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a békerevizio kérdésében az angol külügyminiszter támogatásával fog találkozni.

Inti a kisántantot, hogy önként ajánlja fel a határkiigazítást, mert ellenkező esetben kényszeríteni fogják rá a nagyhatalmak. —

Budapest, márc. 12. Rothermere lord a népszövetségi tanács mostani ülésével kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot tette:

A genfi hírek egyáltalán nem lepnek meg. A magyar ügy tért hódít. Mióta megkezdtem felhívni a világ figyelmét a trianoni béke igazságtalanságaira, sohasem kétkeltem a teljes sikerben.

A világ lelkiismerete végre is felébredt és azokat a kisántant államokat, amelyek még mindig nem akarnak beletörődni a határozatba, nemsokára vagy egyik, vagy másik nagyhatalom intelme fogja megoldásra kényszeríteni.

Jó volna, ha a kisántant önként ajánlaná fel a határkiigazítást, az általunk kijelölt magyarlakta területek visszasát, mielőtt ilyen akció kezdetét venné, mert a kisántant államai részéről jövő ilyen önkéntes ajánlat előkészítené a Magyarországgal való békés együttműködést.

Vagy felajánlják nekünk maguk Trianon revizióját, vagy kényszeríteni fogják őket rá. Ha Magyarország az igazságos békereviziót csak külső nyomás után tudja elérni, úgy félek, hogy a szomszédos államok iránti érzelme oshasem lesz többé barátságos. A mint látom, a Chicágó Tribune sze-

rint a cseh kormány felajánlja bizonyos területeket. Tudtommal ezeken a területeken 80 ezer magyar lakik. Barátságos érzelmekkel gondolok a cseh köztársaságra és

zt ajánlanám a cseheknek, hogy amíg meg van bennük a jóakart az engedékenységre és békülékenységre, addig tegyenek olyan ajánlatot, amely a birtokukban levő magyarlakta területeket Magyarországnak visszaadná és amellyel örökre lehetővé tenné a békességet.

Románia nemzeti léte ma valósággal veszélyben van. Pénzügyei zilált állapotban vannak. A magyar népnek folytatni kell józan politikáját és to-

London, márc. 12. A Manchester Guardian Genfi levelezője szerint a szentkothárdi incidens megoldása igen megnyugtató volt, kivéve Romániára nézve, amely az előző napi veresége hatása alatt saját álláspontjából engedni nem akart.

A levelező meg van azonban győződve arról, hogy júniusig az eset el fogja veszíteni aktualitását. Az optánsperet illetően a levelező úgy találja, hogy kitűnő alkalmat adott a nagyhatalmaknak arra, hogy a legnatározottabban fellépjenek. A szeptemberben még Franciaország Románia mellé állott volna és Magyarországgal Olaszország, most pedig éppen Briand siettette Romániát, hogy a döntést minden körülmények között fogadja el.

vábbra is türelemmel kell lennie. **Ha egyike volnék a kisántant külügyminiszterének, az én politikám az volna, hogy a határokat revizio alá venném és eleget tennék Magyarországnak jogos kívánságainak.**

Rendkívül fontossága van a Genfben szombaton történt eseményeknek, amely szerint Briand, Stressemann és Chamberlain, akik Európa külpolitikáját vezetik, együttesen fel léptem Románia ellen s Magyarország ügyét támogatják.

Meg vagyok győződve arról, hogy a revizio kérdésében Chamberlain támogatásával fogok találkozni.

BARÁTSÁGOS CIKK A LENGYEL SAJAÓBAN BETHLEN DEBRECENI BESZÉDÉRŐL.

Varsó, márc. 12. Az egyik lengyel lap hosszabb cikkben foglalkozik Bethlen István debreceni beszédével, kapcsolatban a magyar külpolitikával. Kiemeli azt a barátságot, amely a két nemzet között oly régóta fennáll és örömmel állapítja meg, hogy az ország sok szenvedés után végre talpra állt.

SZOKATLANUL HIDEG IDŐJÁRÁS VAN MAGYARORSZÁGON

Budapest, márc. 12. Magyarország legtöbb részén tegnap és tegnapelőtt havazott és a hőmérséklet a fagypontra alá süllyedt. A márciusi szokatlan hideget északi szelek okozták. — Mezőgazdasági tavaszi munkák befejezését késlelteti a hideg idő, a vetéseknek azonban nem árt.

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hódolattal emlékezett meg a kormányzó nyolc éves jubileumáról.

Melegen ünnepelte a bizottság Hadházy főispán kormányzói kiténtetése alkalmából. — Hajdumegye lakossága a múlt hónapban kétszáznyolcvanegy lélekkel szaporodott.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt ülést tartott. A szokásos havi jelentéseket tárgyalta le a bizottság.

Az ülés megnyitása után Uzonyi Barna dr. h. főjegyző terjesztette elő az alispán időszakos jelentését, amely bevezetésében hódolattal emlékezik meg a kormányzó államfői működésének nyolc éves évfordulójáról és Isten áldását kéri a kormányzó nagy, nemzetmentő munkájához, amely az ezeréves határok visszaszerzéséhez vezet.

Örömmel regisztrálja a jelentés dr. Hadházy Zsigmond főispán lemagasabb helyről ért kiténtetését, hogy buzgó és eredményes szolgáltatásai elismerésül a kormányzó a II. osztályú magyar érdemkeresztet a csillaggal adományozta. Rámutatott a jelentés arra, hogy a kiténtetés méltó elismerése annak a közéleti szereplésnek és fáradságot nem ismerő lelkes munkának, amelyet dr. Hadházy Zsigmond immár ötödik éve fejt ki a vármegye egész közönségének közmegelegedésére, a vár megyének javára.

A jelentés aztán részletesen beszámol a vármegyei közigazgatás vezetéséről. A bizottság a jelentést egyhangúlag tudomásul vette.

A szakelőadók jelentései előtt **Ujvárossy Lajos** korm. főtan., bizottsági tag állott fel és meleg szavakban üdvözölte Hadházy Zsigmond főispánt abból az alkalomból, hogy őt a kormányzó legutóbb a magyar érdemkereszt II. osztályával tüntette ki.

Hadházy Zsigmond főispán az üdvözlésére keresetlen szavakban mondott köszönetet.

Majd rátértek a szakelőadók jelentéseire.

Dr. Görgey Márton vármegyei tiszti főorvos Hajdu vármegye közegészségi viszonyairól a következőket jelentette.

Hajdumegye népmozgalma február hónapban jó volt. Született 527 gyermek. Meghalt 224, a halvaszületés száma 19, a természetes szaporulat 284. A halvaszületések száma ugyan megnövekedett, azonban a születések száma jóval nagyobb a halálozások számánál. A születések száma felülmúlja az elmúlt év mindegyik hónapjának születési arányszámát.

Hajdumegye területén az elmúlt február hónapban az uralkodó körök a légzőszervek hurutos megbetegedése volt. A hevenyfertőző betegségek közül nagyobb számban a ronszoló

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kőcsönös Szerélyző-Egyletnél már válthatók. 0-0-0-0

HALÁRO selyem kalap
15 pengő
FEKETÉNÉL

toroklob és a számarhurut fordult elő.

Egyebekben az elmúlt hó folyamán ronszoló toroklob 7 községben 17 esetben; kanyaró 3 községben, 17 esetben; vörheny 5 községben, 9 esetben; hasi hagymáz 5 községben 18 esetben; gyermekágyi láz 3 községben 3 esetben; fültömirtály 2 községben, 3 esetben fordult elő.

A gümőkórban elhaltak száma 41, vagyis minden hatodik halott gümőkórban halt el.

A trachomajárvány szűnőben van, ami Székely Áron dr. trachomaorvos szerencsés működésének köszönhető.

Baleset folytán 1. öngyilkosság folytán 3 egyén halt el.

Dr. Magoss György polgármester a jövő héten Budapestre utazik és a miniszterelnökkel megtárgyalja Debrecen város legfontosabb ügyeit.

E héten a nagykölcson ügyében fog tárgyalásokat folytatni a polgármester Budapesten.

Debrecen város nagyszabású beruházási programjának megvalósítása elé mint ismeretes, a nagy kölcsön felvétele körül támadt nehézségek miatt sok akadály gördült. Ezeknek az akadályoknak az elhárítását dr. Magoss György polgármester szövegében az elmúlt héten a Debrecenben tartózkodó Bethlen István gróf miniszterelnök előtt is, aki nagy érdeklődéssel hallgatta a polgármester tájékoztatását és kijelentette, hogy ha a polgármester felutazik Budapestre, alkalmat ad arra, hogy a város leg-sürgősebb ügyeit részletesen megtárgyalja vele.

A polgármester hétfőn telefonon érdeklődött, hogy a miniszterelnök ezen a héten mikor fogadhatja őt, azonban azt a választ kapta, hogy a miniszterelnöknek csak a jövő héten lesz ideje egy ilyen hosszabb megbeszélésre. A polgármester tehát csak a jövő héten fog tárgyalni a minisz-

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató az adózásról szóló jelentésében felemlítette, hogy Hajdúvármegyében az adózás simán folyt február havában is. Majd a statisztikai adatokat tartalmazó jelentése után

Vasady Lajos kir. tanfelügyelő olvasta fel jelentését.

A bizottság úgy a pénzügyigazgató, mint a tanfelügyelő jelentését tudomásul vette.

Kovács Gyula műszaki tanácsos jelentése szerint a vármegyei burkolási és javítási munkálatok megkezdődtek. Sorrend szerint jelölte meg a jelentés a munkaprogramot.

Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos jelentése az elmúlt hó időjárásról és mezőgazdasági viszonyairól tárgyalta. A bizottság a jelentést elfogadta, illetve tudomásul vette.

Cellóth Jenő állategészségügyi felügyelő a vármegye állategészségi viszonyait jónak mondta jelentésében, melyet a bizottság ugyancsak tudomásul vett.

Ezután a közigazgatási bizottság plenáris ülése fél 12 órakor véget ért.

terelnökkel, de még ezen a héten is felutazik Budapestre, ahol a miniszteriumokban több fontos ügyet kíván elintézni.

A miniszterelnökkel folytatandó jövő heti tárgyaláson szóba hozza a polgármester a város 3.400.000 dolláros kölcsönének ügyét. Tárgyalni fog a vásárcsarnok építési tervének jóváhagyásáról és megszüretti a városi tisztviselők illetményrendezésének miniszter jóváhagyását. Ez utóbbi ügyben ugyanis az a helyzet, hogy a közgyűlés megszavazta a városi tisztviselők illetmény rendezését és pedig úgy, hogy a városi pótlékot a törzsfizetés 50 százalékában állapította meg. Mivel ez a határozat még nincs jóváhagyva, a városi tisztviselők jóval alacsonyabb fizetést kapnak, holott a magasabb fizetés fedezete már be van állítva a jóváhagyott költségvetésbe is.

A református egyházi zene meg-reformálásának propagálója Debrecenben.

A nagyváradi katolikus püspökség megszüntetésének háttéré.

A napokban illusztris vendég jár Debrecenben. Dr. Szemethy Géza volt budapesti egyetemi magántanár, a nagyváradi református egyház egyik

lelkésze és vezető egyénisége. Erdély egyik legkiválóbb egyházi kar-mestere és a kitűnő zenesztétikus pár napi tartózkodásra Magyaror-

Olcsó kölcsönöket földökre és házakra
tőkekamat törlesz-
téses kölcsönöket
nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat
GROSZMANN IGNAC Debrecen, Piac u. 63. sz.
az udvarban. Telefon 9-43.

szágra jött és néhány napot Debrecenben is töltött.

Debrecenbe érkezése után felkereste az itteni református egyház vezető köreit és informálta őket az erdélyi protestáns egyházak viszonyairól.

Munkatársunknak alkalma volt beszélni az országos hírű és néhány vonatkozásban világhírű zenetörténéssel, aki a következőket mondta: — A budapesti egyetemen a liturgikus zene történet tárgyköréből nyertem egyetemi magántanári képesítésemet. Erdélybe költözésem óta a zenelméleti kérdésekkel foglalkozom.

Dr. Szemethy mint zeneszerző több nagy külföldi sikert is aratott. Jelentős sikere volt Kiss József hangulatos költeményének megzenésítésével és a Petőfi centennáriumba megzenésített „Hazám” című Petőfi költeménnyel, amellyel megnyerte az amerikai magyarok pályakiját.

— Mostani tevékenységem két irányú. Egyrészt folytatom zeneelméleti kutatásaimat, másrészt pedig azon fáradozom az erdélyi református egyházak körében, hogy a zoltár éneklést bizonyos részben meg-reformálják az egyházak. Szükség van arra ugyanis, hogy a református egyházi énekkultúra művészesebb és modernebb irányban fejlődjön.

Az erdélyi egyházi viszonyokról a következőket mondta dr. Szemethy:

— Az erdélyi protestánsok élete most bizony nagyon küzdelmes, de a katolikus egyházat is sok megpróbáltatásnak tették ki a változott viszonyok. Szomorú és sötét háttérre van a nagyváradi katolikus püspökség megszüntetésének is. A román kormány ugyanis gyöngíteni akarja ellenállásban az erdélyi magyarság erejét és ezért szüntette meg a százados hagyományokkal rendelkező nagyváradi püspökséget és csatolta a kisebb szatmári püspökséghez.

— Az erdélyi unitárius egyház is sok nehézségekkel küzd, amelyet csak növelt az az óriási veszteség, amely Ferencz József püspök halálával érte. Az ősz lelkipásztor utóda a püspöki székben minden valószínűség szerint helyettese, dr. Boross lesz, aki egyaránt bírja az egyház vezetőinek és a hívek bizalmát és szeretetét.

Ezeket mondta dr. Szemethy Géza, aki pár napi debreceni tartózkodása után szombaton a fővárosba utazott, hogy az erdélyi protestáns egyházak megbízásainak legelőt téve hamarosan vissza utazhasson hívei körébe.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Új búzát és rozst

minden mennyiségben gazdaktól
előleggel
legmagasabb napi árban vásárol

ANGOL MAGYAR BANK
GABONAOSZTÁLYA
Debrecen, Piac- és Miklós-u. sarok.

Táncos estékre alakították át a Bika Üvegtermet.

Vasárnap este ünnepélyesen átadták rendeltetésének.

A Bika szálloda halljából, kávéházából és étterméből közvetlenül megközelíthető az a magas ivelésű, szép és nagy üvegterem, amelyet eddig csak nagyon kivételes esetekben vettek igénybe különféle társadalmi frakciók összejövetelek, bankettek és más társas mulatságok céljaira.

Most ezt az üvegtermet a Bika szálloda érdemes bérlői Láng és Bozzay állandó táncestélyek céljaira újra berendezték pazar fényt és pompát öntöttek el benne, amellyel valóságos világvárosias tánc-lokállo formáltak.

Annyi bizonyos, hogy Láng és Bozzay igen nagy áldozatot hoztak és annyi azt a megnyitót est bizonyította nem is eredménytelenül. A vasárnap esti bemutató és megnyitót este nagy és igen válogatott publikum estélyi tolattekekben érkeztek és mindenkit kellemesen lepett meg a pazarul díszített és pompázó fényhatásokkal berendezett új táncsterem. Köröskörül három sorban virágos terített asztaloknál foglalt helyet a finom vendégsereg. Középen parkett viaszkozott linoleum táncpálya simult a mozgó lapokra, köröskörül a falakon díszes selyemernyőkbe burkolt villanykörték fénye sugárzott ki, míg középen a magasból hasonló és pár méter magasságú selyem lámpa ernyő burkolta a lusztert. A márvány lejáró lépcsőzete mellett színes lámpa ernyők takarták a kandeláberket. Kévéssel kilenc óra után már minden talpalattnyi helyet elfoglaltak s ottól kezdve megannyi közönség kénytelen volt távozni, mert nem tudtak asztalhoz jutni. Fél tíz körül megkezdte táncjátékos számait a modern bugós zenekar és egymásután álltak a párok a táncoló helyre, ahol kevés szünetekkel tartott a modern táncok lejtése diszkrét, finomabb formák között.

A táncok alatt elsötétültek a villanylámpák, az üvegterem apró villanykörték mint valmai csillagok fénye ragyogott le, majd a középső haszter színes reflektorai váltakozva szórta, pol piros, hol zöld, hol fehér hol lila fényt a táncosokra.

Az egész terem valami misztikusan érdekes színompát öltött és a táncok végeztével újra egész fényben ragyogott az üvegterem. A közönség el volt ragadtatva Láng és Bozzay vendéglőskök áldozatos művészként s melegen gratuláltak és általában örömmel vették tudomásul, hogy ezek a táncosesték minden belépő díj nélkül állandóan tartani fognak.

Szerezzünk takarékhétkönyvet
a Kölesönös Segélyző-Egyletnél.

Üzletáthelyezés!

22 év óta fennálló üzletemet áthelyeztem

Darabos ucca 3. sz. alá

Kollégium sarokkal szemben.

Zöld József

uridivat szabó.

A postahivatalok ünnepi szolgálata március 15-én.

A kereskedelmi és iparkamara a postahivatalok ünnepnapjainak tárgyában a kereskedelmi miniszter urhoz előterjesztéssel fordult.

Az előterjesztésre a miniszter ur a következő választ adta:

1. A vidéki kincstári postahivatalok valamint a táviróval és távbeszélővel egyesített vidéki postamesteri hivatalok a Gergely naptár szerinti ünnepnapokon, — kivéve a vasárnapokat, Áldozásünnepnapot, Urnapját, — Szent István napját és Karácsony elős napját — 8—11 óráig tartó köznapi felvételi szolgálatot tartanak és e ki sebb ünnepnapokon egyszeri teljes (köznapi) kézbesítést végezzenek.

2. A kézbesítéssel foglalkozó összes vidéki postahivatalok kötelesek vasárnapokon és munkaszünetes ünnepnapokon nemcsak a közönséges, hanem az átánlott levélpostai küldeményeket, valamint a romló tartalmú és a gyógyszerrel tartalmazó csomagokat is a hivatalban jelentkező feleknek az eddig szedett expressdij nélkül, a többi könyvelt küldeményeket pedig az express és az egyéb esedékes díjak lefizetése ellenében kiadni.

3. A postahivatalok a nemzeti ünnepre nyitányított március hó 15-én csak a Gergely naptár szerinti kisebb ünnepnapokra előírt szolgálatot kötelesek tartani.

Március 15. Debrecenben.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa az Egyetemi Kör elnökségét kérte fel a március hó 15-én tartandó hazafias ünnepély megrendezésére.

Ennek folytán az Egyetemi Kör elnöksége erre az ünnepélyre tisztelettel meghívja Debrecen közönségét Március 15-én délután fél 3 órakor a ref. kollégium udvarán és az ottani Petőfi-szobornál lesz az ünnepély a következő műsorral:

I. A kollégium udvarán.

1. Himnusz. Előadja: A debreceni m. kir. 11-ik honv. gy. e. zenekara.
2. Talpra magyar. Szavallja: Csóváry Endre jogszigorló.
3. Ünnepi beszédet mond: Szurkán József jogászhök.
4. Ének: A kollégiumi kántus.
- II. A Petőfi-szobornál.
5. Ének: A kollégiumi kántus.
6. Petőfi szobrának megkoszorúza a városi hatóság, a m. kir. honvédség és az Egyetemi Kör részéről.
7. Szavall: Kovács József joghallgató.
8. Záró beszédet mond: Hunyady Péla joghallgató.
9. Szózat. Előadja: A debreceni m. kir. 1. honvéd gy. e. zenekara.

Március 15-e a debreceni ref. leánygimnáziumban.

A debreceni ref. leánygimnázium ez évben is a nagy nap szelleméhez méltó keretben ünnepeli meg március 15-ét. A növendékek d. e. 10 órakor a Kossuth uccai templomban istentiszteletet vesznek részt, amelyen dr. Boér Károly vallásnár imádkozik. Ezt követi a Gyóni önképzőkör műsoros ünnepélye, melynek kiemelkedő száma Konez Aurélné, leánygimnáziumi igazgató ünnepi beszéde. A részletes műsor a következő:

1. Róví: Bus magyarok imádkoznak. Énekli a leánygimn. énekkara.
2. Megnyitó beszéd. Mondja Varga Irén VIII. o. t. az önképzőkör elnöke.
3. Móra László: Új márciust várunk. Szavallja Nagy Margit VI. o. t. 4. Ünnepbeszéd. Tartja Konez Aurélné le-

ánygimn. igazgató. 5. A ven cigany. Melodráma. Szavallja Arady Vilma VIII. o. t. Zongorán kíséri Székely Róza VI. o. t. 6. Kuruc dalok Tárगतán eladja Pokoly László és Csomóc Ernő joghallgatók, a kör vendégei. 7. Lányi: Tavasz elmúlt. Énekli a leánygimn. énekkara. 8. Himnusz. Énekli a közönség.

A tanítóképző intézetben.

A Debreceni Református Kollégium Tanítóképzőintézet március tizenötödiki hazafias emlékünnepe a kollégium dísztermében délután 5 órakor lesz.

Belenpódiak: I. hely 1 pengő. II-ik hely 50 fillér. Diákjegyz 20 fillér. — Felülfizetéseket az intézet kulturális céljaira köszönettel fogadjunk.

Műsor:

1. Bodnár Lajos: Régi magyar zene svengyök. Nvítány. Előadja a Csokonai-zenekar.
2. Petőfi: Nemzeti dal. Szavallja: Schmidt Géza III. o. t.
3. Ünnepi beszéd. Tartja: Molnár János V. o. t., a Csokonai Önképzőkör elnöke.
4. Népdalegyveleg. Petőfi-dalok Bodnár Lajos megzenésítésében. Előadja: a Csokonai-énekkar.
5. Debrecen és az 1848. március hó 15-iki események Levéltári kutatásai alapján elbeszéli dr. Ecsedi István egyet. m. tanár, a kollégiumi tanítóképzőintézet r. tanára.
6. Egyveleg a János Vitéz e. daltételek. Játssza a Csokonai-zenekar.
7. Áprily Lajos: Tavaszodik. március és Opitz Mártonhoz e. költeményeit szavallja Eszenyi Sándor V. o. tanuló.
8. Rákóczi induló. Előadja a Csokonai-énekkar és zenekar.

A kath. reálgimnáziumban.

A debreceni kegyesrendi róm. kath. Calasanti Szent József reálgimnázium „Révai” Önképzőköre március 15-én hazafias ünnepélyt rendez, a következő műsorral:

1. Petőfi—Huber: Nemzeti dal. Előadja a reálgimn. énekkara.
2. Móra László: Új március Szavallja Wallner Ödön IV. a) o. t.
3. Horty-tohorzó: Tancoliák Galé Tibor, Hernády László, Kiss Sándor, Molnár László, Szabó I. Miklós, Papp Jenő, Smetacek Antal VIII. o.

Értesitem

a mélyen tisztelt közönséget, hogy a Piac ucca 44. szám alatt 10 éve fennálló bőrdandós műhelyemet

Piac ucca 26. szám alá (Passage) helyeztem át.

Tisztelettel:

FEUERMANN BERNAT,
bőrdandós mester.

tanulók. Schlegel Ferenc VII. o. t.
4. Havdu D-dur szonáta. Zongorán előadja Demeter Imre VII. o. t.
5. Ünnepi beszéd. Mondja Egeli Imre VIII. o. t., az önképzőkör ifjúsági elnöke.

6. Csüddöngölő. Tancoliák: Hernády László, Kiss Sándor VIII. o. t.
7. Rákóczi induló. Játssza a reálgimnázium zenekara.

8. Radványi Kálmán: A gelencei fénvjelek. 3 felvonás.

Az előadás kezdete d. u. 5 órakor. Az ifjúság hozzátartozóit és barátait ezuton hívja meg az Igazgatószék.

Március 15-ike a Dóczy-intézetben.

A debreceni református leánynevelő intézet 1928. évi március 15-én délelőtt 9 órakor a Kossuth uccai templomban istentiszteletet tart:

1. Kezddőének. 63. dics. 1. v. „Jövet Szentlélek”.
2. Főének. XC. zsoltár 1. v. „Tebenned bízunk eleitől fogva”.
3. Karének. Róví: „Bus magyarok imádkoznak”. Előadja a leánygimnáziumi énekkar.
4. Imádkozik: dr. Boér Károly vallásnár.
5. Karének. Mosonvi M.: „Szentelt hantok”. Előadja a tanítóképző énekkara.
6. Záróének. Himnusz.

A kereskedelmi alkalmazottak ünnepélye.

Március 15-iki ünnepélyt rendez a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete esütörtökön este hat órakor a Kereskedő Társulat dísztermében, melyre az egyesületünk minden tagját és azok hozzátartozóit, barátainkat és a hazafias ünnepélyünk iránt érdeklődő nagy közönséget tisztelettel meghívja az Egyesület vezetősége. A szabadság 80-ik évfordulója alkalmával igen szép és gazdag műsorral fogadják a napon emlékeztető tenni. A műsört a holnapi számunkban fogjuk közölni.

A Máv. filharmonikus zenei együttes hangversenye.

A Máv. filharmonikusok sikereiben gazdag együttese vasárnap este tartotta meg a szezonsbeli 3-ik nagy hangversenyt a Bika szálló terében a legmelegebb siker jegyében.

A műsor első száma: Glück színekben ragvogo opusa: Iptigenia operájának a nvítánya volt. A filharmonikusok nagyszerű játéka pompásan emelte ki a szingazdag mű minden szépségét és az utolsó akkord elhangzása után ószinte meleg taps jutalmazta az előadókat és nagyszerű karagvokat: a mesterien vezetó Ábrányi Emilt.

Masodik számnak Mozart: Jupiter szimfóniáját, a világgene irodalmának egyik leghatalmasabb remekművét játszották a filharmonikusok. Az Olimpiai isteni fölsége, az emberi szenvedésen fétül emelkedő örök derü és boldogság ezer színre bontakozó fénye sugározza át ezt a csodálatos alkotást, amely a halál csiráját már magában hordó törékeny testü halhatatlan mester utolsó szimfóniája. Négy tételre osztódik a hatalmas opus. — A filharmonikusok nagyszerű átérzéssel interpretálták a hatalmas művet. Mint egy művészen csiszolt ragvogo ekkó került ki a kitünő együttes előadásából ez az

Ahol van

ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

ezernvi színnel és hangulattal ékes, a zenei alkotás örök nagy magaslatain járó csodálatos zenei műremek. A közönség elmerülő odaadással figyelve a filharmónikusok minden részlet szépségét brilliánsan hangsúlyozó művészi magaslaton szálló játékát és a hatalmas mű elhangzása után forrón felzúgó, bensőséges és hevesen tartó tapssal jutalmazta a kitűnő előadást és a zenekart vezető Abrányi Emil karnagyot.

A műsor külön ékességéül illeszkedett be 3-ik számnak, a vendégművész: Kocz Jánosnak, a világhírelvű ékes magyar születésű hegedűmesternek nagy érdeklődéssel várt és a legteljesebb hódolatot kiváltó, diadalmas szereplése. A zenei romantika halhatatlan nagy mesterének: Mendelssohn-nak, — hervadhatatlan szépségű, eszméi finomságokban gazdag, édes meleg hangulattal, át meg át fűtött, színes és ragvógó hegedű versenyt: az E moll hegedű versenyt iáztotta a fiatal mester a filharmónikus zenekar kísérete mellett. A hegedű első megszólaltatásától kezdve az abszolút muzsika mint lent lenyűgöző és a lelkeket teljesen a hatalmában tartó hatása alatt állott a mesteri játék souverain erejétől megbűvölt közönség. Mérheterlen lágyág, forró érzelmesség, csillogó kristályosság, mindent átfogó lélek-telejesség szállt a fiatal mester vonó-ja nyomán: eszméi tisztasággal ölelve egy hatalmas egészbe a ragvógó mű minden báját, fényét, ragvóságát! Mint a nővély, úgy omlott hegedűjéről a hang és olvadt el a szíven. A feledhetetlenül szép előadás után az extázisba emelt közönség tomboló ovációval ünnepelte a fiatal mestert és a nagyszerű kíséretet nyújtott filharmónikusokat és a zenei együttest vezető Abrányi karnagyot. A közönség szünni nem akaró tapsvihara folytán még két darabot iáztott ráadásaként a művész. Szépséges technikaián is átsugárzó lélek-telejességgel, mindenén átható átértett melegséggel. A műsor befejező száma Berlióz: Római karnevál-ja volt, ez a színekben, hangulatokban szinte tobzódo, a farsang fölhabzó örömteljes hangulatát, jókedvét, paikkosságot mesterien érzékeltető mű nagyszerűen hatott a filharmónikusok minden részletszépségét kiemelő, lélekkel megtöltő játékában. Abrányi mester biztos kézzel állt a mű lelke fölött és azt pontosan és hiánytalanul vitte át nagyszerűen alkalmazkodó, minden intencióját követni tudó zenekarába. A mű elhangzása — után a közönség tüntető melegséggel, percekig tapsolta a szívéhez nagyon közel álló filharmónikus zenekart és páratlan mesterét, az európai nevű: Abrányi Emő karnagyot.

Az eddig hallott eredmények után a legnagyobb érdeklődéssel tekintünk, — egy a nagy közönség, mint a bíráló sajtó a saiont bezáró májusban esedékes negyedik hangverseny elé, mellyel úgy hisszük, egy olyan saionnak lesz a záróköve letéve, amely dicsőséget, dicsőségre halmozva a legnagyobb művészi foladatokra bontotta ki a mi ideális cél fel vezető és minden tiszteletet megérdemlő kitartással a célra törő kitűnő filharmónikus együttesünknek a szírnvét!

Selyem nyakkendőök
2.40 pengőtől Feketénél.

Péterfia Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen **Tegdes Jánoshoz.**

A Katolikus Otthon közgyűlése.

Megválasztották az új tisztikart.

Vasárnap délután 4 órakor tartotta meg a Kath. Otthon rendes évi közgyűlést a tagok élénk részvétele mellett. A közgyűlést dr. Lindenberger János elnök nyitotta meg. Az egyes jelentések letárgyalása után megválasztották az 1928. évre az új tisztikart.

Elnök: dr. Lindenberger János, alelnök: Vattay József, kir. főügyész-helyettes, ügyvezető-alelnök: Kummergruber Emil kegyesrendi tanár, helyettese I. titkár: Jesch Mátyás reáliskolai tanár, II. titkár: dr. Juhász János, ügyész; dr. Kovács Béla pénztáros; Albert Pál, ellenőr; Schepfrel Béla, könyvtáros; Kovács Mihály, segédkönyvtáros; Oberezián József, Szembratovics Szilárd, gazda; Govor György.

Választmányi tagok: Ádámcsik Sándor, Pajom József, Bohuss Károly, dr. Böszörményi Béla, Bakács Iván, Czibula János, Demkó Jenő, dr. Dereka János, Gaál Károly, Grützmana Gyula, dr. Gyurátz Ferenc, Husz Lajos, Homonnay Dezső,

Killer Ede, Kokas Nándor, Kollontz Rezső, Kovács István, dr. Láng Nándor, dr. Lukács József, Furián Gyula, Macsata József, Mel-lau Márton, Major Béla, Nánássy József, Neuhauser Károly, Nógrády Pál, Preinseberger Jenő, Perényi György, Seivert Ede, Suhaida Béla, Sümeagy József, dr. Szabó Pál, Ruttner Lajos, Tóth Vilmos, dr. Tustert Ignác, Urbánovics Miksa, Vidoni János, Varga István, Wilhelms Emil, Wächa Róbert.

Felügyelő-bizottság: dr. Zalaj János, Aberle Rajmond, Mátrai Imre, Székely Adorján, dr. Tóth Emil.

A közgyűlést ünnepi lakoma követte, amelyen a tagok szép számmal vettek részt. Számos felkötött hangzott el, beszélt: dr. Lindenberger János, dr. Tarián Oszkár, Kummergruber Emil, dr. Böszörményi Béla, Bajomi József és dr. Zalaj János.

A tagok késő éjjeli óráig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

UJDONSÁGOK

Időjósítás: Jobbára borult idő, sok helyütt csapadékkal és, tévvelten hő változással.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március hó 12-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében felolvasó ülését tartja, melynek tárgyai: 1. Rácz Lajos r. t.: Keleti hatások a görög filozófia kezdetére. (Székfoglaló.) 2. Sz. Kun Béla r. t.: A református gyülekezet papválasztási joga. 3. Mitrovics Gyula r. t.: A magyar esztétikai irodalom története. (Bemutató.) Az osztály a felolvasó ülésre vendégeket szívesen lát.

A bécsi igazságügyi palota égése és a telekkönyvek. A múlt esztendői bécsi zavargásoknál a bécsi igazságügyi palotát felgyújtották és ekkor az I. IX. és XX-ik kerületeknek telekkönyvei is odavesztek. — Ezeknek a helyreállítására annyira előrehatott, hogy már a közhasználatnak átadták ezeket a könyveket. A kereskedelmi miniszter a kamarához intézett leiratában arra hívja fel az érdeklőket, hogy az említett kerületekben fennálló jogait, különösen jelzálogos követeléseiket a bécsi kir. törvényszéknél megfelelő igazoló iratok mellékelésével jelentsek be.

A Népevelési Egyesület jubileuma. A magyarországi népoktatási törvény 1928-ban érte el hatvan éves fennállását, ugyancsak most ünnepli felszázados jubileumát a Népevelési Egyesület debreceni kerülete is. E fontos dátumoktól a Népevelési Egyesület vezetősége

értesítette Debrecen város tanácsát, azzal a bejelentéssel, hogy az egyesület ezeket a nagyjelentőségű évfordulókat méltó módon kívánja megünnepelni s többek között négy száz oldal terjedelemben megírja a tanterület történetét is. Erre a célra nyolcszáz pengő támogatást kér az egyesület a várostól s a tanács most a kérelmet a közgyűlés elé terjeszti döntés végett.

Kibővítik a debreceni törvényszéki fogház épületét A m. kir. igazságügy-miniszter a debreceni törvényszéki fogház kibővítése és javítása végett szükséges összes munkák vállalatba adása végett nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdet. A pályázati feltételekre vonatkozólag a kereskedelmi és iparkamara ad részletes felvilágosítást.

Jön: Kard és korbács. Douglas Fairbankssal.

Négy közkutató furat a város a külsőségen. Egy régebbi közgyűlési felhatalmazás alapján a város műszaki ügyosztálya előterjesztést tett a tanácsnak négy külsőségi közkutató elkészítésére. A műszaki ügyosztály a kutatók felvételét, a tanács azonban úgy döntött, hogy a kútfurási munkálatok versenyárgyalást ír ki s ha az előírt összegből valami fennmarad, úgy abból a Gohér uccai közkutató szükségessé vált kitisztítását rendelik el.

Közi a kereskedelmi és iparkamara érdeklőségével, hogy a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter 1928. évi 63377. számú rendeletével a váltó úrlapoknak vasárnap és Szent István napján déli nyarudákban való árustását az üzletek nyitva tartása alatt meegndt.

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.

A brüsszeli Cinpuantenaire palotában érdekes kiállítás nyílt meg. A Krupp-Esseni gyár az aratógépeinek egész sorozatát állította ki, melyek Belgiumban nagy kelendőségnek örvendenek. A Krupp gyártmányok világhírűek s nemesak kitűnő anyaguk, de konstrukciójuk is elsőrangú. Csak természetes, hogy a külföldön még Franciaországban is előnyben részesülnek más gyártmányokkal szemben. Sajnos a gyár a Mercedes-Benz teherautóit, melyek iránt nagy érdeklődés mutatkozott, nem állította ki. Legkitűnőbb üzlet a Continental Kautschuk és Guttapercha Co Hannover esinálta. Ma már itt minden kocsi a Continental Pneut használja. Belgium, Hollandia és a Skandináv államok a legjobb fogyasztói. Hódító utjukban rövidesen eljutnak hozzánk is.

Iparművészeti részvénytársaság alakul. Az országos iparművészeti társulat még 1924-ben egy országos iparművészeti részvénytársaságot akart szervezni s annak idején Debrecen város is jegyzett négy száz pengő értékű részvényt. Az egész országban 12.500 pengő alaptőkét gyűjtött össze a részvénytársaság az alaptőkére, de később egy miniszteri rendelet alapján legalább negyvenezer pengőre kellett az alaptőkét felemelni. Most az Iparművészeti Társulat újabb országos gyűjtést indított és beadványban kérte Debrecen városát is, hogy ismét jegyezzen négy száz pengő értékű részvényt. A kérelem felett a közgyűlés fog dönteni.

Tömegesen érkeznek a feljelentések a debreceni álügynökök ellen. Két szélhámos álügynök ellen több feljelentést tettek a debreceni rendőrségnél. Az egyik helybeli keretüzési vállalkozóhoz bementek és három képhez hitelben keretet esináltattak. A keretek árával még ma is tartoznak. Az álügynökök Gárdai Oszkár és Weinberger Márton a Rozsnyay Károly fővárosi könyv- és zeneműkiadó cég debreceni képviselőinek adták ki magukat s ezen a révén is számos szélhámoságot követtek el. Kemény János Petőfi-téri vendéglőjében ütötték fel tanyájukat, ahonnan több száz pengő adósság hátrahagyásával meglétek. Legutóbb Szegedi Vilmosné Teleki ucca 90. szám alatti lakost csapták be két clajkép meséjével. A rendőrség tovább folytatja ellenük a nyomozást.

Üzlethelyiség kerestetik a Piac uccán.

Ajánlatok a feltételek megjelölésével „Üzlethelyiség” címen a kiadóhivatalba kéretnek.

Gondos szülők a Kölcsonös Segélyző Egylet takarékpere-selyével lépik meg gyermekeiket. o—o

RISKÓ BÉLA
angol és francia
női divattermék
Piac ucca 26. alul
Kossuth ucca 3. alá
(Bejárati Piac 22—24. és Kossuth 3.)
helyezte át. — Telefon 6—83.

Kezdődő érelmeszesedésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést gyorsan és enyhe módon megszünteti. A gyakorlati orvostudomány vezérei a **Ferenc József** vizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez a szívbajosoknál is szabályozza a gyomor- és bélmozgást, aminek következtében az étvágy növekszik és az ellenállóképeség fokozódik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Beszüntette a város az egészségügyi razziait. Legutóbbi számokban megírtuk, hogy a város területén nagy erővel folytak azok az egészségügyi razziaik, melyeket a népjóléti miniszter ismert rendelete alapján rendelt el a városi tanács. A razzianak a beszüntetését több oldalról sürgették és a városi tanács hétfői ülésén hosszú vita után úgy határozott, hogy az egészségügyi vizsgálatokat egyelőre felfüggeszti.

Kiírták a versenytárgyalást a vízvezetési hálózat kibővítésére. A városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy a csatornahálózatot és a vízvezetékét kiterjeszti az epresszertől fátalepig és bekapcsolja a vízvezetékbe ezt a részt is. A városi tanács most elhatározta, hogy a vízvezetési és csatornázási munkákra kiírja a versenytárgyalást.

Lakást építenek az onodói szülésznek. A debreceni református egyház presbitériuma megkeresést intézett a városi tanácshoz, amelyben közli, hogy az onodóiak az ottani szülésznek részére lakást akarnak építeni. Az egyház erre a célra már adott is egy 300 négyzetméteres telket, az onodóiak pedig ingyen fuvart ajánlottak fel az építkezéshez. Az egyház arra kérte a városi tanácsot, hogy a szülésznek lakását építtesse fel az Onodón. Az ügyet a tanács a ténylegi bizottságnak adta ki.

Egy hónapi fogházra ítélték egy ittas sofőrt, mert autószerencsétlenséget okozott. Diószegi János 20 éves püspökladányi sofőr még a múlt nyáron egy reggel barátjaival négy kocsmát is végigjárva, alaposan beivott. Mulatozás után autóján Stích Lajos postamestert vitte a püspökladányi főútcán az állomáshoz. Diószegi az autót a megengedettnél sebesebben vezette s így történt meg, hogy a katolikus templomnál egy homokrakáson az autó felfordult s az utas kiesett belőle és súlyos sérüléseket szenvedett. A debreceni törvényszék Diószegi János sofőrt tegnap délelőtt gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt egy hónapi fogházra ítélte és három hónapra eltiltotta az autózásától.

Női harisnya

minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől

MÁRTON GYULA
és Fiái.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászi és varrőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beköltözés 9 órától 1 óráig, d. e. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.

A Meteorológiai Intézet által felengedett léggömbök megtalálójá husz pengő jutalmat kap.

A legfelsőbb légrétegek meteorológiai viszonyainak nemzetközi kutatása.

A földünket burkoló légkörben lejárású időjárási jelenségekről úgy kaphatunk helyes képet, ha a meteorológiai állomások egyszerre és egy időben végzik megfigyeléseiket. Ezt önműködő meteorológiai műszerekkel felszerelt léggömbök felbocsátásával érik el. A nemzetközi észrevételeit most március 12-től 17-ig tartják. Ezen a meteorológiai intézet is részt vesz, amely a Mátyásföldi repülőtér-

ről bocsátja fel minden nap léggömbjeit s aki azokat megtalálja s a m. kir. meteorológiai intézetet (II. Kitalbel Pál u. 1.) azonnal értesíti, annak a léggömböt sértetlenül átszolgáltatja, az 20 pengő jutalmat kap.

Az intézet arra kéri a megtalálókat, hogy a műszerhez semmi szín alatt ne nyuljanak, mert különben avatatlant kezek az értékes és pótolhatatlan feljegyzéseket tönkre tehetik.

Lakosaival együtt betemetett egy amerikai várost a hegyomlás.

Eddig százötven halottat ástak ki a romok alól. — Világszerte nagy katasztrófák pusztítanak.

Budapest, márc. 12. Río De Janeiro-ból ellentmondó hírek érkeznek Santos város pusztulásáról, amelyet a jelentések szerint a Mont-Selete hegy omlása temetett be. Első hírek szerint a halottak száma meghaladja a háromszázat.

Eddig 150 holttestet ástak ki a romok alól.

A hegy tövében levő hatalmas kórház teljesen elpusztult és a betegek közül senki sem menekült meg.

A világ többi részeiben is történtek nagy katasztrófák.

Nebedan perzsa város földrengés

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Kovács Ferenc, ref. malmi munkás Koroknai Margittal ref., Szitó Sándor ref. földm. Borsodi Zsófiával ref., Balogh Antal ref. női szabómester Volatsek Jozefinával róm. kath. — **Születések:** Uj András katonazenész fia Viktor, Krausz Dávid férjiszabó fia Ferenc, Kenepesi János földm. fia János, Tóth Mihály géplakatossegéd fia Ervin, Kovács Gyula könyvelő fia Zoltán, Molnár Mihály napsz. leány Juliánna, Vig József rendőr leány Erzsébet, Tóth Sándor kertész fia Sándor, Bartha Sándor cseléd fia János, Kapusi József kishérlő leány Juliánna, Singer Vilmos kereskedő fia Andor, Gyula József földm. leány Mária, Rácz Sándor hadiútkant leány Magdolna, árom leány, két fia törtvénytelenül, egy fiúgyermek halvaszületett. — **Halálozások:** Blum Erzsébet izr. 7 éves Homok u. 39., özv. Kiss Imréné ref. 79 éves Tanító u. 20., Kiss Erzsébet ref. 26 éves Gyöngyvirág u.

gés következtében javarészt elpusztult.

Japán partvidékén hatalmas vihar dühöngött, amelyben 15 japán parti gőzös elsüllyedt. A zátonyra futott Robert Lec amerikai parti gőzös utasait sikerült megmenteni, csak egy ember veszett el.

Santos, márc. 12. A hatóságok közlik, hogy eddig 40 halottat tudtak kiásni az omladékból. A súlyosan sebesültek között van egy asszony, aki egy nappal tovább feküdt betemetve, holtra zuzott férjével együtt.

16. Molnár Margit ref. 3 éves Széchenyi u. 28., Posta Katalin ref. 11 hónapos Zrínyi u. 23., Pataki Margit ref. 14 napos Fancsika 43., Lőfi Jenő unitárius 64 éves Nagyerdő IV. villa, Pozsár Erzsébet ref. 26 éves Hatvan ucca 6., Nyári László ref. 15 éves Újvárosi ut 25., özv. Szabó Lajosné ref. 67 éves klinika.

Tűkörnyártás. üveccsiszolás régi tükrök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata. Sziv u. 14-15. Telefon: 3—56. szám.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Takács Vince, városunk régi fényképésze, Kálmán-tér 3. sz. alatti régi műtermét vissza vette és kéri az igen tisztelt közönséget, hogy megrendeléseikkel megtisztelnék szíveskedjenek. A Csapó ucca 16. szám alatti műterem, mint fiók üzlet, továbbra is fennmarad.

Humor a gondok között

— Miért tart András gazda colostokot a kezében, mikor iszik?

— Mert az orvos azt rendelte neki, hogy mértéket tartson az ivás-tan.

— Mi a különbség egy ragyogóan fényes egypengős és egy gyűrött tíz-pengős között?

— Na mi?

— Kilenc pengő.

Jön: A démon, Lucie Dorraine és Karina Bell.

Nemzeti színű lobogót vásárol a város. A közelgő március 15-iki ünnepekre való tekintettel a városi tanács elnedelte, hogy a városi házakra új nemzeti színű lobogókat vegyenek. Összesen 7 új nemzeti színű zászlót vásárolnak és ezek közül egyet az iparos tanonciskolának adnak, míg a többieket a városi épületekre és városi bérházakra tűzik ki.

Érem kiállítás rendeznek Debrecenben.

A Magyar Numizmatika Társulat debreceni csoportja a közel jövőben nagyszabású érem kiállítás alkalmára emlék érmet veretnek és most a rendezőség engedélyt kért a városi tanácstól, hogy ezen az emlékérmén a város címerét is használhassák. A városi tanács az engedélyt a címerhasználatra megadta.

Jön: Királok királya.

Kertészek b. figyelmébe. Ajánlom pazrül szortirozott üvegraktáramat, ahl is kertész üvegek minden méretben. komplett-ládákban, vagy kibontva, már a napi árnál is olcsóbban szerezhetők be. Kedvező fizetési feltételek. Ifj. Blattner Gyula, Ferenc József ut 89. Telefon sz 4—68. Alapítási év 1811.

Knotti Kovácsné Sillve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabászi, varrőiskolájába és női divattermébe sajtáthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérmű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesítettek.

Jön6 Csütörtöktől Kossuth Lajos kortársa, Garibaldi tábornok.

MAGÁNTANFOLYAM.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323.09. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsákra és kolloquiumokra legyzetekből vidékieket is. Felvessz korlátolt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — **Válaszhol- iven csatolandó.**

Padlólak

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

Sofőr

Vizsgára szaksz rten műhely gyakorlattal, csak **10000** gépműhelye és sofőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 80.

Tudatjuk a tisztelt közönséggel, hogy tavaszi angol áruink

öltöny-, felöltő-, kosztüm- szövetjeink megérkeztek

melyek úgy minőség, mint minta- és színváltozatokban úgy vannak összeválogatva, hogy minden ízlést kielégítenek. Árunk, mivel közvetlenül a gyárból szerezzük be, a legolcsóbbak. Kérjük, erről szíves látogatásával győződjön meg.

Fischer Adolf és Fia,
Piac ucca 61. szám.

IPARÜGYEK.

Felelős-e az iparos tanoncának templombajarásiért? Az ipartörvény 92. szakasza elrendeli, hogy vasárnapon a tanoncok az istentiszteletre elmehessenek. Az iparosok a tanoncok istentisztelet látogatásáért éppen úgy felelősek, mint a tanonciskola látogatásáért és ezért szükséges, hogy minden helységben, ahol a templombajarást elrendelik, a mesterek szigorúan ellenőrizzék tanoncainak ezt a kötelezettségét.

Ingyenes keltető fajtojások kiosztása.

Baromfitenyésztésünk előmozdítása.

A gazdaságilag mindinkább nagy fontosságúnak elismert baromfitenyésztés előmozdítása érdekében igen helyes fejlesztési módot kíván megvalósítani az országosan jó hírnévnek örvendő s városunkban működő Keletmagyarországi baromfitenyésztők egyesülete.

Ma, mikor nyilvánvalóan beigazodott, hogy a tojáshozam fokozása és így a többtermelés biztosítása helyes és ugyanezen tartási és takarmányozási módokat melletti fajbaromfiak tenyésztésével legalább is a kétszeresére emelhető a közönséges parlagi tyukok teljesítményével szemben — nyilvánvalóan egyéni és főleg közérdek is, hogy a baromfitenyésztők fajbaromfi tenyésztésére térjenek át, vagy legalább is belterjesztett és jóval kisebb hasznót mutató parlagi tyukállományukat a legalább is 200 tojást (mert vannak évi 260—300 tojást produkáló törzsek is) biztosító fajbaromfiakkal kereztezzék és megajvítsák.

Ezen célok megvalósítása érdekében az egyesület tagjainak és kisgazdáknak, kik kellő gondossággal gazdaságukban, tehát nem belsőségi udvarokban foglalkoznak baromfitenyésztéssel igen csekély kötelezettség mellett ingyenesen keltető fajtojásokat oszt ki és pedig a legjobban bevált és magas tojáshozamra kitenyésztett fehér Leghorn, vörös izlandi és Plymouth fajtákból.

Érdeklődők forduljanak mielőtt az elnökéhez Csapó László városi főpénztárhoz.

Halló!

Tudja már ön, hogy nem kell többé kertészt alkalmazni, mert megalkult az első debreceni kertbaromfi tartási vállalat, amely külföldi mintára hihetetlen olcsó pénzért rendbe tartja egész városban az udvarát mielőtt kertészt fogadna hívja fel telefonon 12—32.

SZEGEDI KERTÉPIVŐ

Telep: KISHEGYESI-UT 30. SZÁM.
Telefon: 12—32.

Megérkeztek!

Unghváry József
ceglédi kertészetéből a
legszebb

gyümölcsfák.

Vásárolhatók: Bethlen u.
5. számú háznál.

SPORT

A Bocskay a tavaszi fordulóban megszerezte első pontját.

Bocskay—Bástya 0:0.

A tavaszi szezon negyedik bajnoki fordulójában sem sikerült a Bocskaynak megszerezni az oly nehezen várt első győzelmet. Igyekezett ugyan a csapat minden tagja a töle telhető leg jobb játékot nyújtani. A mérkőzésen majdnem állandó fölényben is voltak, csak a gól szerzés tudományához sem mikép sem akarnak érteni a Bocskay csatárjai.

A szegedi csapatban pedig igen szürke ellenfelet kaptak és nem ütközött volna nagyobb nehézségekbe a győzelem kiverekedése. Az egész mérkőzés alatt kiemelkedő momentum nem volt, talán egyedül Mertir agilis játéka érdemel dicséretet. Gól a mérkőzésen nem esett, s ez mindkét csapat gyengeségének a legjobb fokmérője.

A bajnoki tabellán továbbra is a Bocskayé az utolsó hely, s most már még kevesebb reménye van arra, — hogy valaha előbbre juthat.

Az I. liga többi eredményei: Hungária—Ujpest 0:0. Megérdemelt előnytelen.

Budai 33-as—Nemzeti 1:1 (1:0). Az eredmény kifejezi az erőviszonyokat. Góllövők: Schmidt, Valentik.

Atilla—Vasas 1:1 (1:0) Góllövők Fusz, Jellinek.

III. ker. FC—Kispest 3:2 (2:2). Góllövők (öngól), Konyor (2), Csendes, Jeszmás.

Nemzetközi mérkőzések: Ferencváros—Beogradskij 5:0 (1:0). Sabaria—Floridsdorf 3:2 (1:2).

Disznókkal etette meg gyermekét egy szentesi cselédleány.

Szeged, márc. 12. Megdöbbentő cselédtragédia utolsó fejezete játszódott le tegnap Szegeden, a törvényszék Gömöri-tanácsa előtt Szüts Jolán 22 éves cselédleány ellen gyermekölés miatt emelt vádat az ügyész ség. A cselédleány borzalmas tettét még 1926 januárjában követte el. Az előző évben megismerkedett Dancsó Ferenc szentesi földműveléssel. Az ismeretségből szerelem lett.

A leány később gyermeknek adott életet, azonban sikerült titokban tartania. A legény időközben elkerült Szentesről s a leány nem tudta, hogy tartózkodik.

Kétségbeesésében és szegényében elhatározta, hogy gyermekét megöli. Az udvarban lévő szalmakazalban rejtette el télvíz idején az újszülött gyermeket. Három nap múlva, attól való félelmében, hogy megtalálják a csemtá fagyott holttestet, kivette a szalmakazalból és

nagy titokban a disznóolba, a sertések elé vetette.

Néhány hónap telt el azután, de az esetről senki sem tudott. A cselédleány testvére Hona, aki tudott huga áldott állapotáról, érdeklődött

a gyermek után. A cselédleány ekkor megvallotta néki bűnét és elmondta, hogyan tüntette el a gyermeket. Több mint egy év múlt el a beszélgetés után, amikor a két testvér válmj miatt összetűzött.

Szüts Hona ekkor hűgának „Jolán”nak szemébe vágta borzalmas cselekedetét és bosszúból feljelentette a rendőrségen. Megindult a nyomozás és kiderült, hogy a szörnyű gyilkosságot valóban elkövette a cselédleány. Az ügyészség szándékos emberölés büntette, miatt vádat emelt Szüts Jolán ellen. A törvényszék hecszas tanácskozás után

Szüts Jolánt bűnösnek mondta ki szándékos emberölés büntetésben.

A számos és nyomtökös enyhítő körülmény figyelembevételével hat hónap börtömet ítélt. Az ítélet jogerős.

Csapó-ucca 67
Bálint József
szentesi
ajánlja saját
készítésű :-
butorait.

MEGHIVÓ

KOMLÓS GÉZA

NŐI FELÖLTŐ MODELHÁZA

meghívja a Hölgyközönséget

MÁRCIUS HÓ 3-ÁN KEZDŐDŐ

Nagy Tavaszi Divatbemutatójára.

Modellházm megnagyobbítva áthelyezve PIAC UCCA 42. sz. alá, ahol a legdusabb választékban, feltűnő olcsó árban áll a vevőközönség rendelkezésére.

KOMLÓS GÉZA, DEBRECZEN, PIAC 42.

Eltávolíttatja a város egy Kossuth uccai harisnyakereskedő izléstelen cégtábláját.

A városbáza épületének Kossuth uccai oldalán most nyílt egy új harisnya üzlet. Az üzlettulajdonos hatalmas cégtáblát festetett, amely egy ülő nőt ábrázol, s olyan merészen mutatja a harisnyait, hogy a járókelők közül is többen kifogásolták.

Az izlést sértő reklám ügyét a városi tanács ülésén szövéttette dr. Vass Károly tanácsnok is, aki bejelentette a dolgot a tanácsnak, egyben pedig kifejezte azt a nézetét, hogy a város, mint háztulajdonos, nem tűrheti ezt a képet. Amikor a milói Vénusz levelezőlap képét nem szabad a kirakathá kitenni, még kevésbé tűrhető egy ilyen reklám kép.

Vass Károly tanácsnok kijelentette azt is, hogy a rendőrség nem kíván a dologba beavatkozni, mert azt vitatja, hogy itt a városnak, mint háztulajdonosnak kell eljárni.

Rövid vita után a városi tanács egy határozatot, hogy felszólítja a kereskedőt az izléstelen reklám eltávolítására.

Adományok a bírói internátus részére. A nyíregyházi kir. törvényszék elnöke 27 p. 60 f., dr. Erdős Lajos és dr. Feldman József 40 p., Tóth Aurél 8 p., Szabó Istvánné 10 pengő, Olchváry Zoltán 5 p., Bradvány Sándor 5 p., Nyíregyházi kir. törvényszék 15 p., Kohn Adolf 5 p., Tóth Aurél 8 p., Bessenyei Gyula 10 p., Szuhányi Andor 15 p., dr. Oláh Miklós 20 p., Hartman Ferenc 25 p., dr. Freund Jenő 8 p., dr. Tóth Kálmán 3 pengő, Tóth Aurél 8 p. Köszönettel nyújtotta: Nagy Kálmán igazgató.

Balázs Árpád magyar nótá-estje a Fikában március 17-én. Jegyek 80 fillértől 4 pengőig. Antalffy József cégnél már kaphatók.

Országos vásár Mátészalkán. — Mátészalkán a legközelebbi országos vásár folyó évi március hó 19-én lesz mindennemű állat felhajtással. A következő országos vásárok április 30, július 23, október 1. és november 19-én lesznek megtartva. Községi előjáróság.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

Kedd A) bérletben Karinty mesterműve: **Holnap reggel**, Tragikomédia, Bemutató

A színházi iroda hirei:

Ma, kedden A) bérletben Karinty Frigyes mesterműve. **Holnap reggel**, Tragikomédia 3 felvonásban. Rendező Forgács Sándor. Személyek: Ember Sándor mérnök, — Forgács Sándor, Dehotay Mária, volt felesége — Ha-



AGRARIA
patkányirtó

huskonzerv
250 gr. 1 P 80 f., 500 gr. 3 pengő.

RADIKAL baktériumos
patkányirtó

huskivonat.
250 gr. 2 P 50 f., 500 gr. 4 pengő.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

László Gyula; Benitzky gróf Rajz Ferenc; Olson Irjő, finn orvos — Szigeti Jenő; Stepan, montőr — Fülöp Sándor; Lidérc, újságíró — Rajz János; Lendvay — Virágháthy, Lendvayné — Szathmáry Margit; Hermin, volt színésznő — Turbók Rózsai; — Horváth Lenci — Minályi Ernő.

Kedden A), szerdán B) pénteken C) bérletben Holnap reggel. Irodalmi szemlélet. Érdekesítő, izgalmas.

Ifjúsági előadások. Holnap, szerdán délután 3 órakor: **A királynő részlete.** Farkas Imre nagysikerű daltáncjátéka. Csütörtökön délután 3 órakor: **János vitéz.** Elek Ica, Timár Ila, Torma Gusztó, Halasiné felléptek.

Hunyadi László Erkel híres operatája Hollay Béla a m. kir. Operaház tenoristája, K. Voith Ilona énekművésznő, Timár Ila, Szórád Ferenc, Bihari Sándor, Torma Gusztó, Fülöp Sándor és Antók Ferenc közreműködésével: csütörtökön este, március 15-én fél 8-kor. Emelt helyárak. Kedvezményes és szelvényjegyek nem érvényesek.

K. Voith Ilona — Szilágyi Erzsébet, Timár Ila — Gara Mária, Hollay Béla — Hunyadi László, Szórád Ferenc — V. László, Torma Gusztó — Hunyadi Mátyás, Bihari Sándor — Gara nádor, Fülöp — Cillei, Antók — Kozgonyi a Hunyadi László operában: csütörtök este.

János vitéz — Elek Icával a címszerepben csütörtök délután. Jegyek a rendes pénztárnál még kaphatók.

A cigánykirály — magyar daljáték bemutatója: legközelebb Elek Ica, Torma Gusztó, Ferenczy Marián felléptével.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:

APOLLO

Kizárólag csak felnőtteknek! A VESZÉLYES PILLANAT

dráma az orosz főúri életből 3 felv. A főszerepekben **Billie Dove, Ben Lyon, Mantague Love.**

Megelőzi:

A PARÁDÉS SZEREP

vígjáték 8 felvonásban.

A főszerepekben **Richard Dix és Betty Bronson.**

VIGSZÍNHÁZ

Közkívánatra meghosszabbítva
Világfilm!

A Hindu siremlék festvérfilmje!

A GANGES KIRÁLYNŐJE keleti dráma 12 felvonásban. Részben színes felvételek.

A főszerepekben: **Bernhard Goetzke és Regina Thomas** kettős szerepben.

Jönnek: Mata Hari, a világhírű táncosnő negénye, Magda Sonjával. — Fehér ördögök, dráma a sivatagban **Richard Barthelmess és Patsy Ruth Miller.**

Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olosók és megbízhatóak!!

Állandóan raktáron vannak: Lőpfene, sertésorbánc, mizigykór, paratífusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakotnál.

Grósz Nagy Ferencz

„Aranyegyszervu” gyógyszerárúháza DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT.)

RADIÓ

Kedd, március 13.

Budapest, 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. — **11:** His Masters Voice művész- és tánclemezek. — **12:** Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. — **1:** Időjárás- és vízállásjelentés. — **3:** Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — **3.30:** Meseóra. — **4.45:** Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozis műsora. — **5:** Az m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. — **6.15:** Természettudományi előadás. Élik Gyula dr. egy. m. tanár: „Nemes prémű állatok tenyésztése”. — **7:** Német nyelvtanítás. — **7.30:** Műsoros-est. Közreműködnek: Szász Ila, Makláry Zoltán, Surányi Andor, Sziklay József, Dénes Oszkár, Humayer Mihály, Gyárfás László, Wogenhuber Oszkár, Ferenczy Károly. — **9.15:** Pontos időjelzés. Hírek. Utána: Cigányzene.

MAI TŐZSDE

Külföldi váltók: Angol font 27.85 — 28, belga 79.60 — 79.80, cseh korona 16.69 — 97, dán korona 152.90 — 153.52, dollár 569.20 — 571.20, francia frank 22.55 — 75, hollandi forint 229.65 — 230.67, zloty 64.10 — 20, lei 3.51 — 56, lira 30.35 — 55, márka 136.50 — 137.00, schilling 90.40 — 75, norvég korona 152.10 — 86, peset 95.45 — 96.05, svájci frank 109.85 — 110.25, svéd korona 153.10 — 70.

Terménytőzsdezárlat: 78-as tv. 23.45 — 65, ftv. 33.35 — 55, egyéb 33.25 — 33.50, 79-es tv. 33.80 — 34.00, ftv. 33.70 — 90, — 80-as tv. 33.95 — 34.10, ftv. 33.85 — 24.00, egyéb 33.75 — 85.

Vágómarhavásár: Árak: ökör 88 — 112, közepes 76 — 96, bika 94 — 100, közép 78 — 88, tehén 78 — 100, közép 66 — 76, bivaly 56 — 64, kics. 30 — 48.

Sertésvásár: Felhajtás 3500, Árak: könnyű 138 — 150, közepes 162 — 166, nehéz 162 — 166

NYILT-TÉR*

A Balmazújvárosi Hanava Fogv. és Ert. Szövetkezet közhírré teszi, hogy **Kertész Kálmán** balmazújvárosi vegyeskereskedő üzletét átvette és az esetleges hitelezők a hitel összegét f. hó 18-ig bejelenteni tartoznak, későbbi bejelentést tudomásul nem vesszük.

Vásárok jegyzéke.

Március 13. Allat- és kirakodóvásár: Gönc, Nviracsád, Nagybajom (sertésvásár bizonytalan), Sümeg (sertésvásár bizonytalan). — Marha, 16-és strésvásár: Sóskut. — Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádasd. — Kirakodóvásár: Budapest, Kalocsa, Kálló, Kunszentmiklós, Szécsény.

Március 14. Allat- és kirakodóvásár: Görgeteg, Hajdunánás, Polgár, Somogyjád (sertésvásár bizonytalan), Ujmalomsók, Hosszúhetény (vásár bizonytalan). Kirakodóvásár: Budapest, Sóskut.

CSARNOK

A kérő.

A külvárosban egy kis földszinti házban láttak. Két ablak nyílt az utcára: az ablak tele volt virító virágokkal. Csak ketteseknél édegettek: Evelin és Emma. Sok, sok fehérneműt varogattak egyes megrendelők és nagy üzleti raktárak számára. — Szépen dolgoztak, a munkájuk híres volt városszerte.

Jöttek a tavaszi megrendelések, aztán a téliek: aztán a sorrend újra kezdődött. Eltelt egy tavasz, kettő, öt, hat, nyolc. Hát jól van; nem kellett senkinek, az se baj. Mást is ért már hasonló sors. A bankkódást felváltotta a megnyugvás, aztán következett a megelégedés.

Igy éltek szerényen, szegényesen kis hajlékukban, dolgozva, munkálkodva, nem törődve a világ zajával, bússágaival, bohóságaival. Egy-két szomszéd barátságát fogadták el csak, akik a legnagyobb gyöngédséggel viseltettek irányukban és dehogyan tettek volna csak célzást is helyzetükre és korukra nézve.

Különben a két testvér igyekezett teljesen zárkózott életet élni és amennyire tehetők, tisztán azokkal érintkeztek, akikkel az üzleti dolog összekényszerítette őket.

Férfit ritkán láttak hozzájuk betérni, egy urat kivéve, akinek látogatásait a szomszédok már olyan természetesen tartották, hogy meg sem ütköztek rajta, sőt az lett volna feltűnő, ha egy vasárnap délután kimaradt volna.

Meglódi ur volt, törvénytörő iktató. Csendes természetű, kevés szavú ember, 40 — 45 év körüli, egész lényé egy beillett a kis családba. A szomszédok is mondogatták, hogy akárki meglássa, de ennek a nagy barátságának végre is házasság lesz majd a vége!

De vajjon melyik tetszik neki? Legtöbbször az Evelin kisasszonnyal társalog. — Ugy is illik. Az idősebb leány a soros mindig.

Evelin kisasszony hangos valómást nem tesz ugyan senki előtt, még Emma előtt sem s ez a bizalmas talán büne is, de önmagának gyakran megvallja, hogy szíve nem idegenkedik Maglódi urtól. Hátigazat, csendes természete, nyájas, modora tetszik neki s ha egyszer... óh nem, nem szabad arra még gondolni sem. Minek biztatgatná, kecsesgetné magát olyan gondolatokkal, a melyektől aztán olyan fájó volna megválni. De hát hiába, bizony átkénytelenül is mindig rá gondolt az ember és leginkább akkor, mikor épenséggel nem akar. Most is.

— Te Emma! Nem látsz te is valami változást egy idő óta rajta?

— Kicsodán?

— Ejnye no... hát Maglódi!

— Nem!

— Én úgy tapasztalom, hogy az utóbbi időben néha olyan zavart, alig tudja, hogy az ember mit beszél hozzá s ha ő beszél, még mielőtt befejezné a mondatát, elfelejti. Néha meg olyan ábrándos... Te, nem gyanítasz te valamit?

— Nem én.

— Mintha az az ember szerelmes volna.

— Lehet!

— Nem gondolod kibe?

— Hát honnan tudjam én? Te inkább tudhatnád.

— Miért inkább?

— Hozzád bizalmasabb. — Én haragszom rá.

— Ugyan, hogy lehet arra az áldott jó emberre haragudni.

— Hogyne, mikor sértő modorban viseli magát veled szemben.

— Sértő?... nem vettem észre.

— Olyan kiállhatatlan tisztelettel, hódolattal viseltetik hozzád, mint egy mamához szoktak.

— Oh, te azt csak úgy gondold.

— És akkor Maglódi ur nyilatkozott.

— Hiszen én nem bánom. De lásd Evelin, én azt akarom, kettünk között senki se vegyen észre különbséget; egyformán tiszteljen, egyformán szeressen bennünket mindenki... Hát nincs igazságom?

— Én csak annyit mondom, hogy meglásd, annak az embernek komoly céljai vannak. Evelin sejtelve megvalósult. Maglódi urnak valóban komoly céljai voltak. A következő vasárnapon feketébe öltözve, fehér nyakkendővel, galambszin kesztyűben jelent meg. Sokat hajlongva lépett a szobába... helyet foglalt és beszélgettek, sok, sok minderről. Maglódi ur arca égett a láztól s gyakran akarta a beszédet ráfordítani arra, ami mai megjelenésének főcélja volt; néha-néha Emma kisasszony felé tekintgetett, mintha attól várna valamit, olyat, ami a nyilatkozatra felháborítsa.

Megértette-e Emma ezt a néma beszédet vagy sem. — de egyszerre ki ment a szobából.

Ó Evelin kisasszonyt mindig úgy tekintette, mint e szerény hajlék tiszteltreméltó urnőjét, nem is bátorkodott volna semmiféle lépést tenni, hogy az Evelin kisasszony beleegyezését ki ne kérje. Evelin kisasszony rendelkezik kedves nővére sorsa felett. Ó régóta vonzalmat és mély szerelmet táplál szívében Emma kisasszony iránt. Komoly szándékai vannak s ha Emma kisasszony nem idegenkedik s Evelin kisasszonynak sincs ellenére ez a házasság, úgy hadd érje őt az rég óhajtott boldogság, hogy Emma kisasszonyt oltár elé vezethesse...

— Esedezem, Evelin kisasszony, legyen az én kérésem.

Minden erejét összeszedi Evelin, hogy el ne árulja magát, de arca háláspátdt lesz s csak nagy nehezen tud néhány szót tagolni.

— A mi engem illet... én tiszta szívből óhajtom az ön boldogságát.

— Köszönöm... köszönöm.

— Beszélni fogok Emmával... szószólója lesznek önnek...

Álmatlanul, ágyában ide-oda bánykolódva töltötte az éjszakát Evelin. Azt érezte, hogy egy nagy... nagy sobet ütöttek a szívére.

Aztán nyugtalanította az a fájó gondolat, hogy talán Emma vissza fogja utasítani s akkor örökre elvesztik őt.

(Vége következik.)

APRO HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Kerti
veteménnyel bálított földet felesbe adok, lakás van. Cim Köntöskert. Szabolcs ucca 25. 2525

Csinosan
butorozott szoba olcsón kiadó. Vercs ucca 19. aító 3. 2526

Férfi és női
fehérnemű varrásra — házhoz elmegyek. Cim a kiadóban. 2527

Raktárnoknak.
felügyelőnek óvadékkal ajánlkozom. Található vagyok Klein intézetében. Csapó ucca 6. szám. 2522

Kiadó
egy udvari szoba. minden áron. faskamarával. Bercsényi u. 56. sz. 2525

Kiadó
konyhakertészet lakással. Jó föld. körülkerítve Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Láhner uccán. Értekezhetni lehet. Gazdák Bankia Kossuth ucca. 2532

Kölcsönök
felvételünk házakra, földekre. áru, értékpapír és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétek magas kamatot adunk. Gazdák Bankia Kossuth ucca. 2539

Pekinqi
rucatojások allandóan kaphatók és előlegvehetőek 50 fillér darabonként. Engel Lászlóné Verbóczy u. 3. sz. 2498

Kiadó
Halápon 16 hold föld Páfi-féle kaszálóval felebe is. Darabos ucca 31. szám. 2501

Házhelvnek
igen alkalmas Debrecenben Fancsovits utcában fekvő telkünket kedvező fizetési feltételek mellett parcellázunk. Érdeklődők forduljanak dr. Ruzskához. Király ucca 2. sz. d. u. 4-5 között. Bárvai János és neje. — 204

Lehelő
közel a városhoz. Hátas a Homokkert u. 41. számtól és a Csolnákázótól. Előlegvehető Szent Anna u. 52. szám alatt. 2512

Egy
uccai szoba. faskamara április 1-re kiadó Csokonai ucca 11. Ondódon. Veréb dűlőbe 4 hold föld eladó. Értekezni Csokonai ucca 11. szám. 2451

Hajduszoboszlón
főtéren nagyjóvalmű ház néksütőde, üzletekkel átadó lakással sürgősen eladó. Dezső. — Kossuth 16. 2489

Egy 300 négyzetgöl
konyhakert a Károly Ferenc József uton lakással, esetleg anélkül április 1-re kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy
jó forgalmas uccán egy üzlet kiadó Virág ucca 19. szám. Értekezni az udvarban. 2477

Takaréktüzhelyek
leggyorsabban legdiszesebbig kaphatók — Kandia ucca 15. 2488

Kertészetre
kiválóan alkalmas egy holdas telek bérbe. felesbe kiadó. Vénkert, Domokos Lajos ucca 22. szám. 2441

Szoba.
konyhas lakás kiadó Széchenyi u. vége felé Tisztviselő telep III. 4. 2514

Paplant
varrni házhoz megyek (Cimet (Paplan) jellegre kiadóra kérem leadni. 2467

Zálogház
Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönök — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

Kétszer
mosott kovácszenén házszállítva 7.20 fillér. kapható Kovács Gyula fa. és szenttelepén Károly Ferenc József ut 18-B. Telefon 4-64 196

Hővelvél
Ha szép és finom gyapú fonalakat olcsón akarnak vásárolni, szíveskedjenek eltérni Szilágyihoz. Széchenyi ucca 1. szám. 198

Költözéseket
társzerekkel vagy zárt butorszállító kocsiikkal szolid árak és felelősség mellett vállal a Debreceni Anzol-Magyar Szállítványozás RT. Ferenc József ut 72. (Roval szállóval szemben). Telefon 37 190

Földbirtokokra
5 holdtól, holdanként 700 pengőig becsülés nélkül, 45 évi amortizációra, 7 és fél százalék kamattalapon, az ország legnagyobb pénzügyintézetétől 5 nan alatt gyors folyósítást! Házakra 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök — Kisipari hitelek váltóra 12 százalékkal folyósítatunk magánpénzből legfeljebb 1 évi időtartamra heti kamatra, hitelképes kereskedőknek, háztulajdonosoknak és információképes tisztviselőknél. magánosoknak Ékszerfedezetre, az érték 80 százalékaig azonnal folyósítatunk. — „New-York” Hírelhirdető Budapest, VI. Podmaniczky ucca 29. válaszbélyeg beküldendő, 196

SIRKŐVEK

minden kivételben olcsón részletfizetésre beszerezhető Hunyadi ucca 14

Hajduszoboszlón
23.000 lakosu városban, hol csak két pék van. teljesen új két pék kemence lakással, üzlethelyiség kiadó. Értekezni ugyanott. Rákóczi ut 5. szám alatt 2252

Építkezéshez
használatos barakkból lebontott gerenda anyag olcsón kapható. Déli sor 17. sz. Mezőgazdasági gépgyár mellett. 2247

Lakások
kettő-három-négy szobások rendes bérért kaphatók. Hock iroda Szent Anna négy. 105

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadására. Hock iroda — Szent Anna négy. 105

Írásmunkát
leírásokat sokszorosítást sokat vállal Bory Ernő írógépállalat. Király ucca öt. 193

Saiáttermésű
ó és uibor literenként kapható Pénteknél, Kiváló ucca 43 sz. 2286

Törlesztés
és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejárattal a gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza. Piac ucca 77. kapu bejáratnál szemben.

A következők
feliratok, amelyek — házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2089

Vastag
papír, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas kő száma kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőleg délután egy óra és négy óra között 2082

Mosogató
asszonyt felvesz — a Gambrinus 2524

Gyermektelen
házmester március tizenötére felvétetik Csokonai u. 44. 2530

Mindenes
asszony felvétetik Galambos cukrászda. — Kossuth u. 11. sz. 2528

Keresés
Nikkelezés, ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legközelebb készíti Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gyakornok tanuló felvétetik.

Keresünk
egy mindenki által használt nagyszerű tömegcikk kiviteli állomása alakításához kereskedőket, hivatalnokokat, egyéb alkalmazottakat, akár helyben akár vidéken laknak is. Az utmutatásainak követése általi utazás és üzlethelyiség nélküli is havi bevételre 625 Ft lehet. Érdeklődők, kik a német nyelvben teljesen jártasak, minden kötelezettség nélkül adják meg címüket e lap kiadóhivatalába 3000 szám jellege alatt 202

Uj búzát
veszek. Nagybó előleg adok. Révi. terménykereskedés. Nyugati ucca 2. szám. 2179

Veszek. eladok.
zálogcédlákat, butorokat, szőnyegeket, ruháztartókat, kerékpárokat, varrógépeket. Széchenyi ucca nvolc szám Szentpéteri. 209

Konyhakert
szakértő kezelőnek, ki a kertészet minden ágában jártas, kedvező feltételek mellett kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2081

FÉRFI-ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTIT.
WACHA, SIMONFFY 55.

Kuruc ucca
22. számú ház sürgősen eladó. Ugyanott 3 hold föld is eladó. 2487

Nyil ucca
62. számú szép családi ház tizenháromezer pengőért eladó. Máté Ingatlaniroda Széchenyi ucca 55. 2506

Vámospécsen
Pitveri-telepen olcsó ház hely építési anyagokkal, kuttal azonnali átadásra eladó. Dezső. Kossuth 16. 2431

Eladó
Tóhölöm ucca 27. sz. szőlő és gyümölcsös. Értekezni helyben — 2474

Bocskay kertben
termőszőlő parcellákba kedvező fizetési feltételek mellett eladó — Dr. Ruzska István Király ucca 22. 197

Eladó
Hódán harmadik dűlőn. Nagy Imre ur szőlőtelepe mellett. Egy nyilas szőlő. Értekezni lehet Hajdúszörmény Asztalos ucca 35-2. sz. 2448

Házhely
300 négyzetgöl előnyösen eladó villamos melletti. Megbizottam: Dr. Szűcs Andor ügyvéd. Szent Anna ucca 6. sz. 2449

Eladó
új ház mellékkelvisegekkel együtt. Tegláskert. Kanális ucca 45. szám. 2450

Egy
iőkarban levő kocsi eladó. Értekezni lehet Ghillányi laktanyában. 2455

Eladó
szép festett egy szoba butor darabonként is utányosan eladó. Haio ucca 20. szám, negyedik aító. 2437

Eladó
új ház, két szoba. — konyha, kamara, fürdő szoba, harminc évig adómentes, azonnal elfoglalható, vasongvarral szemben Turi András ucca 11. Ára 6500 pengő. 2364

Eladó
egy kis családi ház a Homokkert elején. — Türr István u. 14. sz. 2432

Hintó.
elsőrangú gyártmányú, tágas, egyforma szimben lévő üléssekkel, felnyitható bőr tetőzettel, széles, nagy kristály üvegekkel eladó. A kocsi (landauer) fölöttébb masszív és elegáns kivitelű. Komoly árdaklódók a címet megtudhatják a kiadóhivatalban. 1979

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

FÉRFI-ÉS NŐI RUHÁT
IZLÉSESEN TISZTIT.
WACHA, SIMONFFY 55.

Kuruc ucca
22. számú ház sürgősen eladó. Ugyanott 3 hold föld is eladó. 2487

Nyil ucca
62. számú szép családi ház tizenháromezer pengőért eladó. Máté Ingatlaniroda Széchenyi ucca 55. 2506

Vámospécsen
Pitveri-telepen olcsó ház hely építési anyagokkal, kuttal azonnali átadásra eladó. Dezső. Kossuth 16. 2431

Eladó
Tóhölöm ucca 27. sz. szőlő és gyümölcsös. Értekezni helyben — 2474

Bocskay kertben
termőszőlő parcellákba kedvező fizetési feltételek mellett eladó — Dr. Ruzska István Király ucca 22. 197

Eladó
Hódán harmadik dűlőn. Nagy Imre ur szőlőtelepe mellett. Egy nyilas szőlő. Értekezni lehet Hajdúszörmény Asztalos ucca 35-2. sz. 2448

Házhely
300 négyzetgöl előnyösen eladó villamos melletti. Megbizottam: Dr. Szűcs Andor ügyvéd. Szent Anna ucca 6. sz. 2449

Eladó
új ház mellékkelvisegekkel együtt. Tegláskert. Kanális ucca 45. szám. 2450

Egy
iőkarban levő kocsi eladó. Értekezni lehet Ghillányi laktanyában. 2455

Eladó
szép festett egy szoba butor darabonként is utányosan eladó. Haio ucca 20. szám, negyedik aító. 2437

Eladó
új ház, két szoba. — konyha, kamara, fürdő szoba, harminc évig adómentes, azonnal elfoglalható, vasongvarral szemben Turi András ucca 11. Ára 6500 pengő. 2364

Eladó
egy kis családi ház a Homokkert elején. — Türr István u. 14. sz. 2432

Hintó.
elsőrangú gyártmányú, tágas, egyforma szimben lévő üléssekkel, felnyitható bőr tetőzettel, széles, nagy kristály üvegekkel eladó. A kocsi (landauer) fölöttébb masszív és elegáns kivitelű. Komoly árdaklódók a címet megtudhatják a kiadóhivatalban. 1979

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

Eladó
Halápon a 189. számú tanvaföldből 4 hold. — Értekezni Arany János ucca 55. sz. 2529

PAP-...

varrodában készülnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy du raktárban vallasztott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövidáru üzletben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 2334

Eladó ház
egy szoba, konyha, kamara. Rigó ucca 12-c. 2439

Eladó
1 drb. 10 kg. mérleg, 1 drb. ígérszékény, 1 drb. pult és 1 cséplőgéphez való rézmentesponyva. Értekezni lehet H. bősörmény. — Doka u. 2412. sz. özv. Viszoky Antalné. 2434

Eladó
Budóházán 520 négyzetgöl jó termő szőlő gyümölcsfákkal. Érdeklődni lehet Egri János. Sáránd. 2432

Teleki ucca
78. számú ház eladó. 2463

Cséplőgép
6-os eladó. Himokkert. Vekerle sor 10. 2459

Sürgősen
eladó Csapóker. János ucca 69. sz. ház. 2453

Szoba.
konyha butor olcsón eladó. Eötvös ucca 10. sz. aító 1. sz. Értekezni 12 órától 4 óráig. 2132

Ideális
sokszorosító gép Apa-levgraf keveset használt olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 193

Üvegek.
kisebkek és nagyobbak fél és egész literesek és hét decisek is. eladók. Cim a kiadóhivatalban. 2083

Egy
maktár-göré eladó Pogány ucca 5. Kuczkó hízaló. 2424

3 Hp.
üzemképes benzinnemotor 560-as cséplővel — egy nagy szecsavágóval. olcsón eladó. Adponvi ucca 47. szám. 2492

Ötezer
lakosu községben jó megépítési bádógos művelő gépekkel más vállalat miatt olcsón eladó. Adponvi ucca 47. Ugyanott egy kézi vaszkér eladó. 2491

Korcsmával
sarcsház Csapó részén és Péterfián nagy forgalommal, uri lakással azonnali átadásra eladó. Dezső. Kossuth 16. szám. 2492

Köntöskert.
Thötöm ucca 27. 18 szőlő gyümölcsösselel eladó. 2140

Egy
farkas kútvá 1 és fél éves eladó. Cim a kiadóban. 2299